

ZP.271.23.24

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) – dalej p.z.p.

"Wykonanie dokumentacji projektowych dla inwestycji drogowych"

Zamawiający, Gmina Miechów, zgodnie z dyspozycją art. 284 ust. 6 ustawy przekazuje treść pytań wraz z odpowiedziami:

Pytania:

W SWZ widnieje zapis:

4)zdolności technicznej lub zawodowej :

Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że dla zadania częściowego nr 1:

a) w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie polegające na wykonaniu dokumentacji projektowej na budowę, przebudowę lub rozbudowę drogi wraz ze wszystkim wymaganymi przepisami prawa uzgodnieniami i uzyskaniem ostatecznej decyzji ZRID. Procedura wydawania decyzji ZRID jest procesem długotrwałym - niezależnym od wnioskodawcy - od chwili skutecznego złożenia wniosku o wydanie decyzji jakim jest wystosowanie przez stosowny urząd zawiadomienia stron o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej – do chwili wydania prawomocnej decyzji.

Pytanie 1:

Czy Zamawiający uzna taki dokument – zawiadomienia stron o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej za odpowiedni dla spełnianie warunku?

Odpowiedz na pytanie:

Z opisu SWZ wynika, że warunek postawiony przez Zamawiającego odnosi się do "wykonania dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem ostatecznej decyzji ZRID". Procedura wydawania decyzji ZRID jest rzeczywiście procesem długotrwałym i w dużej mierze niezależnym od wykonawcy, ale w specyfikacji (SWZ) jasno określono wymóg uzyskania **ostatecznej decyzji ZRID**. Zawiadomienie o wszczęciu postępowania to dopiero początkowy etap tego procesu i nie spełnia kryterium "uzyskania ostatecznej decyzji ZRID", dlatego samo zawiadomienie o wszczęciu postępowania nie może być uznane przez Zamawiającego za wystarczające do spełnienia warunku.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający uzna za odpowiedni dokument jeżeli procedura ZRID dotyczy drogi (ścieżki) pieszo-rowerowej?

Odpowiedz na pytanie:

W SWZ warunek mówi o budowie, przebudowie lub rozbudowie **drogi**. Nie określono wprost, że musi to być droga dla pojazdów samochodowych, więc można argumentować, że ścieżka pieszo-rowerowa, będąca częścią infrastruktury drogowej, może spełniać ten warunek. Jeżeli ścieżka pieszo-rowerowa jest przedmiotem dokumentacji projektowej i uzyskała decyzję ZRID, Zamawiający może uznać taki dokument za spełniający warunek. Podjęcie decyzji nastąpi na etapie oceny ofert po zapoznaniu się z pełną dokumentacją.